



# ВЕЧЕРНИЙ ТАШКЕНТ

Газета выходит с 1 июля 1966 года

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ЕЖЕДНЕВНАЯ ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

№ 117 (12.678)

Цена в розницу — свободная

## О ВИЗИТЕ В УЗБЕКИСТАН ПРЕЗИДЕНТА РЕСПУБЛИКИ КОРЕЯ

По приглашению Президента Республики Узбекистан Ислама Каримова 16–18 июня 2014 года нашу страну с первым государственным визитом посетит Президент Республики Корея Пак Кын Хе.

В ходе встреч и переговоров на высшем уровне будут обсуждены состояние и приоритетные направления расширения многогранного узбекско-южнокорейского сотрудничества на долгосрочную перспективу, актуальные вопросы регионального и международного характера.

По итогам визита планируется принятие главами государств Совместной декларации о дальнейшем развитии и углублении стратегического партнерства, подписание пакета документов, создающих прочную базу для наращивания двустороннего взаимодействия в различных областях.

## УЗБЕКИСТАН — РЕСПУБЛИКА КОРЕЯ: НОВЫЕ ГОРИЗОНТЫ СТРАТЕГИЧЕСКОГО ПАРТНЕРСТВА

16 июня начинается государственный визит Президента Республики Корея Пак Кын Хе в Республику Узбекистан.

Основа развития двусторонних отношений между нашими государствами была заложена 30 декабря 1991 года, когда Республика Корея признала независимость Узбекистана. Дипломатические отношения были установлены 29 января 1992 года. За прошедшие годы узбекско-южнокорейское партнерство отличалось возрастающей динамикой, которая и в сегодняшние дни продолжает набирать обороты в политическом, торгово-экономическом, кредитно-финансовом и культурно-гуманитарном направлениях.

Договорно-правовую базу двустороннего сотрудничества составляют свыше 300 документов, регулирующих взаимодействие государств в различных сферах.

На современном этапе между двумя странами ведется активный политический диалог на основе доверия, открытости и взаимного уважения в духе подписанной в 2006 году Совместной декларации о стратегическом партнерстве. Ярким свидетельством этому можно считать установившийся регулярный обмен визитами делегаций всех уровней, и в первую очередь на уровне глав государств.

За прошедшие годы прошли 12 встреч лидеров двух стран. Особого внимания заслуживает государственный визит главы нашего государства в Республику Корея в сентябре 2012 года. В ходе него было подписано 60 документов, из них 2 документа межгосударственного характера, 3 межправительственного, 7 международных договоров межведомственного характера, а также 48 договоров между хозяйствующими субъектами по реализации инвестиционных проектов на сумму более 5 млрд. долларов, из которых более 3 млрд. долларов составляют прямые южнокорейские инвестиции.

Республика Узбекистан и Республика Корея занимают схожие или одинаковые позиции по таким вопросам региональной и международной политики, как реформирование ООН, нераспространение ядерного оружия, обеспечение региональной безопасности, борьба против терроризма, религиозного экстремизма, незаконного оборота наркотиков и другие.

(Окончание на 2-й стр.)



## СТОЛИЦА: ДЕНЬ ЗА ДНЕМ

### В ПЛАНАХ — РАСШИРЕНИЕ ПРОИЗВОДСТВА

Благодаря всесторонней поддержке, предоставляемым льготам и преференциям активно развиваются малый бизнес и частное предпринимательство. За счет такой формы, как семейное предприятие, создаются новые рабочие места, что является решением одной из важнейших задач социально-экономической политики.

Семейное предприятие «Dilshod-Sherzod Biznes», работающее уже более года на массиве Каракамыш Алмазарского района, ориентировано на выпуск хлебобулочных и кондитерских изделий широкого ассортимента.

— Пока поставляем свою продукцию в торговые точки района, но в перспективе намерены расширить производство, установить еще одну технологическую линию, — сказал директор предприятия Дильшод Азизов.

Сейчас при производстве продукции используется новейшее импортное оборудование. Особое внимание уделяется соблюдению жестких санитарных норм. В процессе производства не используются никакие заменители натуральных компонентов и красителей. Это подтверждают и регулярные проверки санитарно-эпидемиологической службы на соответствие безопасности изготавливаемой продукции.

— Семейное предприятие накладывает особую ответственность на

каждого из нас, — подчеркнул Д. Азизов. — В то же время это хорошая возможность повышения благосостояния семьи. Объем совокупного дохода за месяц превышает 15 млн. сумов. Активное и всестороннее сотрудничество фирмы с местными органами власти позволяет учитывать интересы ее жителей, организовывать практику для учащихся профессиональных колледжей.

И. РАЗЫКОВ.  
Фото И. ИСМОИЛОВА.

## УСПЕШНОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО В СФЕРЕ ИКТ

В процессе информатизации различных сфер экономики и социальной жизни Узбекистана особое внимание уделяется изучению передового опыта развитых стран, эффективному сотрудничеству с ними в сфере ИКТ. Республика Корея, как одна из стран-лидеров в сфере высоких технологий, стала надежным партнером нашей страны в развитии информационно-коммуникационной системы.

Перспективы совместных проектов в сфере высоких технологий между нашими странами определены в меморандумах о взаимопонимании, подписанных профильными ведомствами Узбекистана и Южной Кореи. На их основе между Государственным комитетом связи, информатизации и телекоммуникационных технологий Республики Узбекистан и Министерством науки, ИКТ и будущего планирования Республики Корея налажены плодотворные партнерские связи.

В рамках этих договоренностей в марте-апреле 2014 года узбекские специалисты повысили свою квалификацию по информационной безопасности в Республике Корея.

Наша стажировка была насыщенной и познавательной, — говорит начальник отдела международного сотрудничества Центра обеспечения информационной безопасности при Госкомсвязи Республики Узбекистан Пулат Давронов. — Помимо посещения лекций, мы ознакомились с деятельностью ряда ведомств этой страны, изучили их опыт работы, поделились собственным видением. Полученные знания вдохновили нас на дальнейшее развитие нашего центра.

Южнокорейские специалисты оказывают Государственному комитету связи, информатизации и телекоммуникационных технологий техническое содействие в вопросах внедрения «электронного правительства». В октябре 2012 года начал свою деятельность узбекско-южнокорейский Совет в области информатизации.

Совместно организованы курсы обучения для преподавателей Ташкентского университета информационных технологий по управлению проектами «электронного правительства». Благодаря этому в декабре 2013 года пять преподавателей ТУИТ прошли стажировку в Южной Корее в Национальном агентстве по информационному обществу.

Центром развития системы «электронное правительство» при Госкомсвязи налажено сотрудничество с Национальным агентством по информационному обществу и Корейским институтом государственного управления.

В настоящее время прорабатывается вопрос привлечения в Центр развития системы «электронное правительство» при Госкомсвязи эксперта-консультанта из Южнокорейского института развития информационного общества для осуществления консультационной деятельности в области стандартизации административных кодов.

Последовательно развивается сотрудничество и в сфере разработки и производства программных продуктов. В сентябре 2012 года с Национальным агентством по продвижению информационных технологий Республики Корея подписан Меморандум о взаи-

мопонимании по организации совместного предприятия по разработке и производству программных продуктов. В настоящее время совместно с рабочей группой южнокорейской компании «LG CNS» прорабатываются формы сотрудничества, анализируются перспективы создания и функционирования совместного предприятия.

Одним из приоритетных направлений узбекско-южнокорейского партнерства в области высоких технологий является подготовка высококвалифицированных специалистов. В этих целях при Ташкентском университете информационных технологий функционирует Узбекско-корейский центр информационных технологий.

Налаживаются также межвузовские партнерские связи. В настоящее время ТУИТ сотрудничает с десятком ведущих корейских университетов, таких как Корейский передовой институт науки и технологии, Университет Инха, Сеульский национальный университет науки и технологий и другие. При содействии корейских специалистов полностью пересмотрены специальности обучения, организационная структура и учебные программы ТУИТ.

В декабре 2013 года были подписаны меморандумы о взаимопонимании между ТУИТ и тремя университетами Южной Кореи (Сеульский национальный университет науки и технологий, Университет Инчон и Университет Кён-Ги), предусматривающие сотрудничество в области образования и академического обмена. В частности, повышения квалификации преподавателей, обмена магистрантов и докторантов, взаимного обмена учебными материалами и публикациями, проведения совместных исследований, организации совместных конференций и семинаров, а также других образовательных мероприятий.

Логическим продолжением развития взаимодействия в сфере подготовки специалистов стало создание Университета Инха в Ташкенте. Вуз создан в соответствии с Постановлением Президента Ислама Каримова «О создании Университета Инха в городе Ташкенте» от 24 марта 2014 года. Образовательный процесс в новом вузе начнется 1 октября 2014 года по таким направлениям, как компьютерный инжиниринг, программный инжиниринг и инжиниринг компьютерных сетей.

Масштабы достигнутых результатов сотрудничества Республики Узбекистан и Республики Корея в информационно-коммуникационной сфере, несомненно, впечатляют. Огромный потенциал обеих стран, имеющийся в сфере ИКТ, позволит существенно расширить и укрепить взаимодействие в области высоких технологий.

Бабур АБИДОВ,  
корр. УзА.



## В СТРАНЕ

● В этом году в Сурхандарьинской области для финансовой поддержки малого бизнеса и частного предпринимательства намечено выделить 285 млрд. сумов льготных кредитов. Для производства новых видов продукции, развития частных предприятий и инфраструктуры сервиса уже было выделено более 150 млрд. сумов. Благодаря финансовой поддержке производители осваивают выпуск конкурентоспособной продукции.

● 1210 фермерских хозяйств Навоийской области специализируются на выращивании зерна. В этом году ими было засеяно 43 тысячи 400 гектаров площадей. Фермеры намерены сдать на приемные пункты около 100 тысяч тонн отборного зерна. В течение сезона они смогут воспользоваться 108 единицами уборочных комбайнов.

● В Баяутском районе Сырдарьинской области налажен интенсивный метод выращивания коконов. Он позволяет ускорить сроки выращивания, сократить расход времени, корма, эффективнее использовать рабочую силу. В результате возрастают качество, вес коконов.

● В Андижане состоялся областной этап республиканского смотра-конкурса «Самый активный молодой специалист года». Его проводит Совет Федерации профсоюзов Узбекистана, Центральный совет ОДМ «Камолот» и другие организации с целью всесторонней поддержки молодежи, повышения знаний и квалификации, создания условий для реализации ее потенциала.

● В рамках Государственной программы «Год здорового ребенка» Международным благотворительным фондом «Соглом авлод учун», ГАЖК «Узбекистон темир йуллари», Министерством народного образования Республики Узбекистан для воспитанников домов милосердия Ферганской, Андижанской, Сырдарьинской, Ташкентской областей и столицы организована поездка в Бухару.

## В МИРЕ

● Сильные ливни, обрушившиеся на центральную часть Южной Америки, вызвали наводнения. Из-за них вышла из берегов река Парана, разделяющая Бразилию и Аргентину. Водопад Игуасу дополнительно приняли миллионы кубометров воды. Сейчас природное чудо, занесенное в Список всемирного наследия ЮНЕСКО, закрыто для туристов. Смотревые площадки полностью оказались под водой.

● Европейские таксисты провели акцию протеста против онлайн-компаний Uber и других нелегализованных служб, предоставляющих услуги по вызову такси. Операция «Улитка» блокировала движение на дорогах Парижа, Лондона, Мадрида, Берлина и Рима. Таксисты говорят, что их профессия оказалась под угрозой из-за несправедливой, на их взгляд, конкуренции со стороны так называемых «машин для туристов со шофером».

● Автопроизводитель Ford в сотрудничестве с производителем кетчупа Heinz планируют использовать волокна помидоров в производстве автомобилей. Ford рассчитывает использовать сухие шкурки помидоров, которые остаются после приготовления кетчупа, для пластиковых деталей автомобилей. Применение пластика на растительной основе вместо продуктов нефтепереработки позволит снизить воздействие на экологию. Ford уже почти два года сотрудничает с Heinz, Coca-Cola, Nike и Procter&Gamble в сфере разработки пластмасс на растительной основе.

● Как сообщила японская правительственная комиссия по атомной энергетике, в двух ежегодных докладах об имеющихся запасах для Международного агентства по атомной энергии по ошибке не было упомянуто около 640 кг плутония. Как выяснилось, они все это время хранились в виде МОКС-топлива на одном из реакторов АЭС «Гэнкай». Как и все атомные электростанции страны, эта АЭС была остановлена после аварии на «Фукусиме-1».

## ОДНИМ АБЗАЦЕМ

По сообщениям информационной службы Ташгорхोजимията и наших корреспондентов.

✓ ВЧЕРА в Ташкентском государственном экономическом университете прошел городской этап смотра-конкурса сре-

ди девушек «Ораста кизлар». Среди его организаторов — Ташкентский городской филиал Института здоровья и медицинской статистики.

✓ ВЧЕРА в Узбекском государственном музыкальном теат-

ре имени Мукими была организована церемония награждения победителей городского этапа смотра-конкурса «Самый активный молодой специалист года».

✓ СЕГОДНЯ в Национальном пресс-центре Узбекистана

Государственный комитет Республики Узбекистан по земельным ресурсам, геодезии, картографии и государственному кадастру проводит пресс-конференцию, посвященную вопросам разумного использования земельных ресурсов.

**Состоялось совместное заседание исполнительного комитета Политического совета Движения предпринимателей и деловых людей – Либерально-демократической партии Узбекистана и фракции партии в Законодательной палате Олий Мажлиса Республики Узбекистан. На нем были намечены задачи, вытекающие из выступления Президента Ислама Каримова на церемонии открытия состоявшейся 5–6 июня международной конференции «О важнейших резервах реализации продовольственной программы в Узбекистане».**

Председатель исполнительного комитета Политического совета Либерально-демократической партии Узбекистана С. Турдиев и другие отметили, что рассмотренные в выступлении главы государства вопросы диверсификации сельского хозяйства и полного обеспечения населения продовольственной продукцией, экспорта ставят приоритетные задачи и перед партией.

В стране создана инфраструктура, оказывающая все виды услуг фермерским хозяйствам, что играет важную роль в повышении эффективности сельского хозяйства.

В результате этих мер динамично растут объемы производства сельскохозяйственной продукции, ферме-

ры Узбекистана выращивают и экспортируют востребованную на мировом рынке плодовоовощную продукцию.

– Изложенные в выступлении Президента страны показатели обеспечения продовольственной безопасности и успехи в повышении благополучия населения радуют всех нас, – говорит руководитель фермерского хозяйства «Гайратбек» Сырдарьинской области Гайратбек Ашуралиев. – Проводимые широкомасштабные работы по диверсификации аграрной отрасли позволяют обеспечи-

вать видами продовольственных товаров, налаживать экспорт в больших объемах. Большой вклад в это вносят фермеры, ставшие основными производителями сельхозпродукции.

На мероприятии отмечалось, что принятые законы и другие нормативно-правовые акты в аграрной отрасли стали основой для реализации стратегии развития фермерских и дехканских хозяйств, субъектов малого бизнеса и частного предпринимательства. Переданы собственникам сады и виноградники, разработана система стимулирования производителей продуктов пи-

тания, проводится последовательная работа по оптимизации закупочных цен на продовольственную продукцию. Вместе с тем важными задачами являются развитие агропромышленности, тесное сотрудничество предпринимателей и фермеров, усиление их роли в повышении благополучия населения.

На заседании с участием депутатов, представителей Совета фермеров Узбекистана, Ассоциации предприятий пищевой промышленности, Торгово-промышленной палаты, руководителей территориальных партийных организаций и предпринимателей состоялся обмен мнениями по обеспечению фермерских хозяйств современной техникой и оборудованием отечественного производства, стимулированию производства сберегающих технологий, развитию кооперационных связей с предприятиями, оказывающими услуги выращивания, переработки, хранения, транспортировки и экспорта плодовоовощной продукции и винограда.

Сайёра ШОЕВА,  
корр. УзА.

## ОПРЕДЕЛЕННЫ ЗАДАЧИ



Богата столица достопримечательностями.

## В русле реформ

### ОСНОВА СТРАТЕГИИ УСПЕХА

**Созданная в годы независимости нашей страны Узбекская республиканская товарно-сырьевая биржа (УзРТСБ) стала важнейшей рыночной инфраструктурой по проведению биржевых, выставочно-ярмарочных и электронных аукционных торгов.**

В настоящее время УзРТСБ имеет филиалы в Республике Каракалпакстан и во всех областях Узбекистана. В ее структуре свыше ста торговых площадок, действуют более 730 брокерских контор и около двух тысяч трейдеров.

Деятельность биржи ориентирована прежде всего на достижение взаимного успеха всех участников биржевого товарного рынка, в том числе и субъектов малого бизнеса и частного предпринимательства, иностранных партнеров. Ориентируясь на лучшие в мировой практике модели организации биржевой деятельности, специалисты УзРТСБ адаптируют их к особенностям развития национальной экономики.

На протяжении многих лет динамика товарооборота демонстрирует исключительно позитивную тенденцию. Это позволило узбекской бирже занять одну из ведущих позиций среди товарных бирж стран СНГ. В частности, более чем в 15 раз – с 450 млрд. сумов до 7,1 трлн. сумов – вырос объем заключенных на бирже сделок в период с 2004 года, когда было принято постановление Кабинета Министров «О дальнейшем внедрении рыночных механизмов реализации высоколиквидных видов продукции, сырья и материалов», по 2013 год. В первом квартале текущего года через биржевые торги реализовано товаров на 2 трлн. сумов, что на 27,8 процента превысило показатель аналогичного периода прошлого года. Рост абсолютных показателей биржевого товарооборота за эти годы достигался в первую очередь за счет биржевого рынка, на долю которого приходится более 80 процентов объема всех заключенных сделок. В 2013 году объем биржевых сделок составил 5,9 трлн. сумов, а сумма экспортных сделок, заключенных на валютной торговой площадке, – около 124 млн. долл. США.

Существенным стимулом активного участия в биржевых торгах как национальных товаропроизводителей, так и зарубежных компаний является проведение взаиморасчетов между сторонами через расчетно-клиринговую палату. Данный механизм гарантирует исполнение обязательств клиентов, заключивших биржевые договоры по результатам торгов как по своевременной оплате за товары, так и по их поставкам. Благодаря этому средний уровень исполнения обязательств по заключенным биржевым договорам составляет более 95 процентов.

Другим важнейшим фактором широкого привлечения на биржевые торги предприятий-продавцов являются рыночные цены, позволяющие им получать дополнительную прибыль, которая целенаправленно инвестируется в реконструкцию и модернизацию производств. По итогам прошлого года объем дополнительной выручки продавцов достиг 2,2 трлн. сумов против 15 млрд. сумов в 2004 году.

– Надо отметить, что большие «бонусы» от использования биржевого механизма получают не только крупные индустриальные компании, но и представители малого бизнеса, – говорит заместитель начальника Центра по продвижению продукции субъектов малого бизнеса Нуркамол Норматов. – В целом за рассматриваемый период показатель общего оборота торгов УзРТСБ с участием субъектов малого бизнеса поднялся более чем в 11 раз, с 313 млрд. сумов до 3,6 трлн. сумов.

Причем за последние годы преобладает устойчивый рост реализации товаров субъектами малого бизнеса через торги УзРТСБ, а не их покупка.

Субъекты малого бизнеса также активно участвуют в системе выставочно-ярмарочных торгов (ВЯТ). Стимулом здесь являются преимущества, свойственные Интернет-аукцион, такие как оперативность, большая клиентская база, низкие транзакционные издержки. В целом объем сделок, совершенных в торговой системе ВЯТ за 2004–2013 годы, вырос более чем в шесть раз.

Наряду с этим мощным импульсом для активизации участия предпринимателей в биржевых торгах стал запуск нового механизма государственных и корпоративных закупок, которые считаются перспективными направлениями деятельности УзРТСБ.

За последние два года объем государственных закупок, совершенных в ходе электронных торгов, увеличился более чем в 2,5 раза, а достигнутая при этом экономия бюджетных средств составила 83 млрд. сумов. Важно отметить, что в общем количестве поставщиков доля субъектов малого бизнеса превысила 83 процента.

Что касается корпоративных закупок, внедренных с сентября прошлого года, то их объем в прошедшем году составил 61,8 млрд. сумов, а экономия финансовых средств – 10,6 млрд. сумов. При этом 94 процента поставщиков было представлено малым бизнесом.

Как проинформировал главный маклер биржи Азиз Абдуганиев, при проведении биржевых, выставочно-ярмарочных и электронных аукционных торгов используются современные формы информационно-коммуникационных технологий (ИКТ), позволяющие осуществлять сделки в режиме реального времени по всей территории республики. Для удобства клиентов разработан и внедрен специальный информационный портал – www.uzex.uz, объединяющий все функционирующие сайты биржи в единую точку доступа. Также в целях обеспечения информационной открытости и предоставления в первую очередь субъектам малого бизнеса дополнительных удобств биржа в текущем году разработала и внедрила на портале ряд интерактивных услуг, в том числе персональный кабинет для брокеров и клиентов, а также услугу «Единое окно».

– Одновременно на бирже реализуется долгосрочный проект по модернизации информационных систем, основная цель которого заключается в повышении качества работы вычислительных ресурсов и программного сервиса, – подчеркнул Азиз Абдуганиев.

Благодаря государственной поддержке реализуется перспективная стратегия развития биржи, решаются задачи по сохранению устойчивого роста объема совершаемых сделок при активном участии малого бизнеса, освоению новых форм и методов биржевых технологий, внедрению современных форм ИКТ. Немаловажными факторами эффективной работы являются высококвалифицированный персонал, гарантированность исполнения биржевых сделок, равенство всех участников торгов, высокого уровня ликвидности товаров, а также надежное нормативно-методическое обеспечение всей системы функционирования торговых механизмов.

О. ХАКИМОВА.

## С ЗАБОТОЙ О ЛЮДЯХ С ОГРАНИЧЕННЫМИ ВОЗМОЖНОСТЯМИ

**В Ташкенте состоялся «круглый стол» на тему «Роль ННО в обеспечении прав и законных интересов лиц с ограниченными возможностями».**

Мероприятие организовано консультативным советом при Национальной ассоциации негосударственных некоммерческих организаций Узбекистана (НАННОУз) по консолидации усилий ННО, защищающих права и интересы лиц с ограниченными возможностями, сообщает УзА.

Председатель Совета НАННОУз А. Каримов подчеркнул, что «круглый стол» стал площадкой для обсуждения актуальных вопросов ННО, занимающихся проблемами людей с инвалидностью, изучения приоритетных направлений государственной политики в сфере социальной защиты людей с ограниченными возможностями, а также выработки предложений и рекомендаций по дальнейшему совершенствованию национального законодательства в соответствии с Конвенцией ООН о правах инвалидов.

В ходе «круглого стола» отмечено, что базовым документом, определяющим основы государственной политики нашей страны в отношении лиц с ограниченными возможностями, является Закон «О социальной защищенности инвалидов в Республике Узбекистан» в новой редакции. В нем нашли отражение все вопросы, касающиеся реализации прав и свобод людей с инвалидностью, устранения ограничений в их жизнедеятельности, создания благоприятных условий для ведения ими полноценного образа жизни и активного участия в жизни общества.

В стране успешно реализуется Программа дополнительных мер по дальнейшему усилению социальной защиты одиноких престарелых, пенсионеров и инвалидов на 2011–2015 годы, утвержденная соответствующим постановлением главы государства от 30 мая 2011 года. Она направлена на повышение уровня и качества жизни одиноких престарелых, пенсионеров и инвалидов, совершенствование системы их социального обеспечения, а также укрепление материально-технической базы медико-социальных учреждений.

Соответствующая работа ведется и на институциональном уровне, подчеркнули участники мероприятия. Так, например, при Министерстве труда и социальной защиты населения функционируют Национальный центр реабилитации и протезирования инвалидов, а также региональные реабилитационные центры для инвалидов.

В деле защиты прав и интересов социально уязвимых слоев населения огромна роль ННО. В стране действует более 70 ННО, подерживающих людей с ограниченными возможностями. Среди них – Республиканский центр социальной адаптации детей, Общество инвалидов Узбекистана.

В рамках «круглого стола» состоялась презентация проекта Национального плана действий по подготовке к ратификации и имплементации Конвенции ООН о правах инвалидов, которую Узбекистан подписал в феврале 2009 года.

Сардор ТАДЖИЕВ.

## УЗБЕКИСТАН – РЕСПУБЛИКА КОРЕЯ:

### НОВЫЕ ГОРИЗОНТЫ СТРАТЕГИЧЕСКОГО ПАРТНЕРСТВА

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Между нашими странами налажено и активно развивается межпарламентское сотрудничество. В 1995 году в Национальной ассамблее Республики Корея создана парламентская Ассоциация дружбы «Корея – Узбекистан». В 2005 году в Законодательной палате Олий Мажлиса Республики Узбекистан учреждена межпарламентская группа по сотрудничеству с Национальной ассамблей Республики Корея. В январе 2012 года состоялся визит в Узбекистан спикера Национальной ассамблеи Республики Корея Пак Хи Тэ.

С 1995 года между внешнеполитическими ведомствами двух стран на регулярной основе проводятся политические консультации, последний раунд которых состоялся в апреле 2014 года в Сеуле. В ходе визита в Республику Корея члены делегации Узбекистана также приняли участие в заседании VIII форума по сотрудничеству «Республика Корея – Центральная Азия».

Динамика развития узбекско-южнокорейских экономических отношений день ото дня возрастает. Республика Корея является одним из ведущих торгового-экономических партнеров Узбекистана в Азиатско-Тихоокеанском регионе. В соответствии с Торговым соглашением от 1992 года между нашими странами установлен режим наибольшего благоприятствования.

По итогам 2013 года двусторонний товарооборот составил 12,12 млрд. долларов. Номенклатуру экспорта из Узбекистана составляют продовольственные товары, машины и оборудование, азотные удобрения, химическая продукция, транспортные, коммуникационные и туристские услуги. Из Республики Корея в нашу страну импортируются транспортные средства, электрическое и механическое оборудование, пластмассы и изделия из них, черные металлы, продовольственные товары.

Общий объем инвестиций, привлеченных в экономику Узбекистана из Республики Корея за годы независимости, превысил 6 млрд. долларов. В настоящее время в нашей республике совместно с корейскими компаниями KOGAS, STX, HONAM Petrochemical Corporation, Shindong Resources Co.Ltd., Textile Technologies Group осуществляются такие крупные инвестиционные проекты, как «Строительство Устьорского ГХК на базе месторождения Сургуль», «Разработка месторождения вольфрама Саутбай», «Организация текстильного комплекса в Ташкентской области» и другие.

На территории Узбекистана функционируют 412 предприятий с участием южнокорейских инвестиций, 68 из которых со 100-процентным иностранным капиталом. Деятельность этих предприятий сосредоточена в добывающей, металлургической, химической и пищевой отраслях промышленности, торговле и сфере услуг. В МВЭСЦ Республики Узбекистан аккредитовано 81 представительство южнокорейских компаний.

Активно развивается сотрудничество в рамках финансово-технической помощи правительства Республики Корея по линии Фонда экономического развития и сотрудничества (EDCF) Эксимбанка Кореи и Корейского агентства по международному сотрудничеству (KOICA). На данный момент в нашей республике с привлечением долгосрочных льготных кредитов Фонда EDCF реализованы 4 инвестиционных проекта на общую сумму около 115 млн. долларов в сфере телекоммуникаций, образования и здравоохранения.

Общий объем безвозмездной помощи Республики Узбекистан по линии KOICA в 1995–2013 годах превысил 55 млн. долларов, которые были направлены на реализацию проектов в таких сферах, как здравоохранение, образование, информационные технологии, коммунальное хозяйство, сельское и водное хозяйство, энергетика. В декабре прошлого года в Ташкенте была достигнута межправительственная Рамочная договоренность о реализации с 2013 года 4 грантовых проектов на общую сумму около 20 млн. долларов. По линии технического содействия KOICA в Республике Корея прошли стажировку более 1400 представителей министерств и ведомств Узбекистана. В 2012 году открылся Узбекско-корейский центр профессионального обучения, где ежегодно на бесплатной основе обучаются 360 человек по различным направлениям.

Плодотворно развивается сотрудничество в культурно-гуманитарной и образовательной сферах. С 1992 года в Ташкенте функционирует Корейский центр образования, организующий на конкурсной основе языковые стажировки в Республике Корея, курсы повышения квалификации для преподавателей вузов и студентов. В Узбекском государственном университете мировых языков, Университете мировой экономики и дипломатии, Самаркандском государственном институте мировых языков функционируют центры корейского языка и культуры. Важным событием в данном направлении стало создание в столице нашей страны Университета Инха. В новом учебном заведении будут готовиться высококвалифицированные специалисты в сфере информационно-коммуникационных технологий на уровне международных стандартов. Первые студенты Университета Инха в Ташкенте планирует принять с 1 октября текущего года.

На регулярной основе проводятся совместные художественные и фотовыставки, организуются концерты, фольклорные коллективы двух стран участвуют в различных культурных мероприятиях. Установлены тесные связи на муниципальном уровне, в рамках которых имеются договоренности о сотрудничестве между Ташкентом и Сеулом, Ферганой и Инчхонем, Наманганом и Соннамом, Самаркандом и Кенджу, Ташкентской областью и провинцией Кёнсан-Пукто.

Резюмируя вышесказанное, можно выразить уверенность в том, что предстоящий государственный визит Президента Республики Корея Пак Хи Тэ в Республику Узбекистан станет логическим продолжением узбекско-южнокорейского стратегического партнерства и послужит подспорью взаимовыгодных отношений между нашими странами на качественно новый уровень.

ИА «Жахон».

ПРОГРАММА ТЕЛЕПЕРЕДАЧ

Ўзбекистон 5.55 Кўрсатувлар дастури. 6.00 «Ассалом, Ўзбекистон!»...

16.00 «Давр». 16.10 «Изогар». Т/с. 17.00 «Камолот-инфо».

Спорт 6.00 «Хайрига тонг!» 6.05 Кўрсатувлар тартиби. 6.10 «Корраллоқ спорт».

Россия 04.00 Утро России 04.45 Футбол. Чемпионат мира. Аргентина - Босния и Герцеговина...

Ўзбекистон 5.55 Кўрсатувлар дастури. 6.00 «Ассалом, Ўзбекистон!»...

15.10 «ЎзЕХ». 16.00 «Давр». 16.10 «Изогар». Т/с. 17.00 «Ешлар тарбиясида маҳалланинг ўрни».

Спорт 6.00 «Хайрига тонг!» 6.05 Кўрсатувлар тартиби. 6.10 «Ифтихоримсан, спорт!»...

Россия 04.00 Утро России 04.45 Футбол. Чемпионат мира. Аргентина - Босния и Герцеговина...

ПОНЕДЕЛЬНИК, 16

СРЕДА, 18

Ўзбекистон 5.55 Кўрсатувлар дастури. 6.00 «Ассалом, Ўзбекистон!»...

13.00 «Давр». 13.10 «Спиди погачи». Б/ф. 15.10 «Ватанпарвар».

Спорт 6.00 «Хайрига тонг!» 6.05 Кўрсатувлар тартиби. 6.10 «Эстафета».

Россия 04.00 Утро России 08.00 «Когда начнется заражение».

Ўзбекистон 5.55 Кўрсатувлар дастури. 6.00 «Ассалом, Ўзбекистон!»...

15.10 «ЎзЕХ». 15.50 «Боллар спорт».

Спорт 6.00 «Хайрига тонг!» 6.05 Кўрсатувлар тартиби. 6.10 «Ифтихоримсан, спорт!»...

Россия 04.00 Утро России 04.45 Футбол. Чемпионат мира. Аргентина - Босния и Герцеговина...

ВТОРНИК, 17

ЧЕТВЕРГ, 19

ПРОГРАММА ТЕЛЕПЕРЕДАЧ

МОЙ ПРЕКРАСНЫЙ ГОРОД — МОЙ ЧИСТЫЙ ГОРОД

В столице каждая суббота — ДЕНЬ ЧИСТОТЫ

УВАЖАЕМЫЕ ЖИТЕЛИ СТОЛИЦЫ!

Помните, что долгом каждого из нас является внесение своего вклада в дальнейшее благоустройство нашего города...

Уважаемые горожане!

Своевременно оплачивайте коммунальные услуги!

Каждый из нас в качестве потребителя широко пользуется бесценными дарами природы — водой, природным газом, электроэнергией...

Долг каждого потребителя — своевременно оплачивать использованные горячую и холодную воду, теплоэнергию, природный газ, электрическую энергию...

Круглосуточная диспетчерская служба коммунального хозяйства — 1055.

ДИСПЕТЧЕРСКИЕ СЛУЖБЫ «ТОШКЕНТШАХАРГАЗА»

Центральная аварийно-диспетчерская служба — 255-44-27

- Алмазарский район — 248-35-48
Бектемирский район — 295-14-43
Мирабадский район — 254-15-61

ДИСПЕТЧЕРСКИЕ СЛУЖБЫ ГОРОДСКОЙ ЭЛЕКТРОСЕТИ

Центральная диспетчерская служба — 233-77-53; 233-78-46

- Алмазарский район — 242-46-95
Бектемирский район — 295-10-66
Мирабадский район — 291-15-92

Реклама и объявление

ИП ООО «NOBILIS TRANS SYSTEMS», зарегистрированное 20 декабря 2012 года за № 006361-09...

УЗГИДРОМЕТ СООБЩАЕТ
В Ташкенте 14 июня — перенемная облачность, во второй половине дня возможна кратковременная дождь, гроза...

Узбекистон
5.55 Курساتулар дастури.
6.00 «Ассалом, Узбекистон!»
7.00 «Коинот тилсими»

Тошкент
5.00 «Салом, Тошкент!»
6.10 «Ез ифори»
7.00 «Пойтахт»

Первый канал
04.00 Телеканал «Доброе утро»
07.00, 08.00, 11.00, 14.00 Новости

Вести-Москва
13.50 Вести. Дежурная часть
14.00 Сериал «Джамайка»
15.00 Сериал «Пока станция спит»

Узбекистон
5.55 Курساتулар дастури.
6.00 «Ассалом, Узбекистон!»
7.00 «Табаассум»

Тошкент
5.00 «Салом, Тошкент!»
6.10 «Ез ифори»
7.00 «Пойтахт»

Первый канал
05.00, 09.00, 11.00 Новости
05.10 Худ. фильм «Чудный характер»

Вести-Москва
13.30 Худ. фильм «Ромашка, Кактус, Маргаритка»
15.20 «Смеяться разрешается»

Узбекистон
5.55 Курساتулар дастури.
6.00 «Ассалом, Узбекистон!»
7.00 «Табаассум»

Тошкент
5.00 «Салом, Тошкент!»
6.10 «Ез ифори»
7.00 «Пойтахт»

Первый канал
05.00, 09.00, 11.00, 14.00, 17.00 Новости
05.10 «Трудная дочь маршала Тафтуна»

Вести-Москва
13.30 Худ. фильм «Третьего не дано»
14.20 Худ. фильм «Операция «Тафтуна»

ПЯТНИЦА, 20

СУББОТА, 21

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 22

Вечерний Ташкент
УЧРЕДИТЕЛЬ — ХОКИМИЯТ г. ТАШКЕНТА

Адрес редакции: 100029, г. Ташкент, ГСП, ул. Матбуотчилар, 32.
ТЕЛЕФОНЫ: 233-28-95, факс: (371) 233-29-55

Газета зарегистрирована в Управлении по печати и информации г. Ташкента.
№ 02-2 от 19 января 2007 года

Газета сверстана в компьютерном центре редакции.
Главный редактор Акмаль АКРАМОВ